Задержан человек,

ских банков.

обокравший 11 банков

Оперативники Уральского окружного главка МВД России задержали находившегося в

федеральном розыске 43-летнего екатеринбуржца Андрея Палфёрова, подозреваемого

в организации хищения денег у 11 россий-

ную группу, члены которой от имени аффи-

лированных компаний мошенническим пу-

миллиарда рублей. По версии следствия, в качестве обеспечения кредита они предостав-

ляли банковским специалистам поддельные

ственность, либо находящееся уже в залоге

предполагаемый лидер группы Андрей Пал-

фёров скрылся от органов предварительно-

го следствия и в начале апреля был объяв-

лен в федеральный розыск. Но уже 15 мая

избрана мера пресечения в виде заключе-

ния под стражу. Сейчас разыскиваются все

его задержали в Москве. По решению Верх-

Исетского районного суда Екатеринбурга ему

В ходе расследования уголовного дела

документы либо на несуществующую соб-

тём получили в одиннадцати государственных

и коммерческих банках кредиты на сумму три

Как сообщает пресс-служба главка, сотрудники полиции изобличили организован-

Сергей АВДЕЕВ, журналист «ОГ»

# Ну что, курильщики, сдаёмся?..

Я не фаталист. Но чувствую, что наступают самые тяжёлые времена для нашего брата — курильщика. Минздравсопразвития внёс в правительство России проект закона «О защите здоровья населения от последствий потребления табака». И это уже не просто жуткие по содержанию (и мало кого пугающие) предупреждения на сигаретных пачках, а реальные меры по ограничению возможностей для курильщиков. Если закон будет принят в таком виде. в каком он вчера опубликован на сайте министерства, то, похоже, нам. любителям сизого дыма, придётся скоро

Минздрав предлагает поэтапно запретить курение на рабочих местах, на территориях учебных, медицинских, спортивных и культурно-образовательных vчреждений. в гостиницах. барах и ресторанах, на вокзалах и рынках. Запретят смолить во всех поездах, в том числе и дальнего следования. Курить нельзя будет лаже лома! То есть — в обших помешениях жилых домов (подъезды и лестничные плошадки). Можно будет затянуться только в специальных закрытых помещениях с разрешения собственника.

Нельзя будет курить на расстоянии ближе десяти метров от входа в вокзалы, порты, станции метро и аэропорты. За этим будут следить, видимо, полицейские. Чёткого механизма контроля за реализацией столь cvровых мер проект закона не прописывает, но зато конкретно обозначает цель: снизить заболеваемость и смертность от курения и защитить некурящих граждан от пассивного влияния вредоносного дыма.

Ратифицируя в 2008 году Рамочную конвенцию ВОЗ по борьбе против табака, наше правительство ещё тогда разработало концепцию долговременной политики, которая включает в себя комплекс мер по сокращению спроса на табак через цены и налогообложение, по запрету рекламы и контролю за незаконной продажей табачных изделий. Так, скоро нельзя будет запросто купить сигареты в любом киоске: им попросту запретят торговать куревом. Продавать сигареты разрешат только в супермаркетах. Ведь отсутствие шаговой доступности, утверждают авторы проекта, резко сокращает количество курящих. Кому захочется идти под дождь и в мороз из дома, если пачка внезапно кончилась?!

А может, оно и к лучшему? Весь опыт мировых держав показывает серьёзное сокращение заболеваний и смертности от курения. Россия, где курит почти 40 процентов населения, каждый год теряет от потребления табака 6,3 процента ВВП. Против этого аргумента выступают только производители и продавцы табака. Ведь их оборот этой продукции составляет 15 миллиардов долларов в год. А страна от принимаемых по этому закону мер может привлечь в бюджет дополнительно 600 миллиардов рублей. При этом в ближайшие пять лет от «табачной» смерти может быть спасено два миллиона рос-

Ну что, курильщики, может, попробуем, пока не поздно, войти в эти два миллио-

# Чрезвычайное задымление

Днем с огнем боролись шалинцы. И справились

Макар СЕРГЕЕВ

Старт огненным выходным дали хоккейные фанаты под вечер 19 мая. Находясь на отдыхе в деревне Мартьяново, они решили отметить победу сборной России в полуфинале мирового первенства над финнами салютом из ракетницы. В результате возник лесной верховой пожар. В остальных бедах, кроме себя, местным жителям винить некого.

- Вот тебе и «взвейтесь кострами, тёмные ночи», сказал кто-то из шедших неподалёку (в сторону пожара народ буквально валом валил). 19 мая когда-то отмечали День пионерии, и главная песня пионеров начиналась именно этими словами. В данном случае было всё с точностью до наоборот - в солнечное небо уплывал зловещий столб дыма.

### 19 мая

Горели хозяйственные постройки у многоквартирных домов по улице Свердлова. Самое страшное в этой ситуации было то, что огонь быстро распространялся по дровяникам, гаражам, баням и грозил перекинуться на сами дома. Их спасением и были озадачены все, кто принимал участие в тушении.

Без зевак не обошлось. Но они были в меньшинстве. В основном шалинцы старались помочь, кто чем мог: разбирали горящие постройки, поливали водой ещё нетронутые огнём, выносили из домов газовые баллоны, управлялись с брандспойтами, закидывали огонь землёй, выносили вещи на улицу из домов, стояли в цепочке, передавая друг другу вёдра воды...

С ней в первое время случались перебои. Сложность заключалась в большой плошади пожара: около четырех-



Спасали дома. А уж надворные постройки — как придется

сот квадратных метров. Тушить пришлось с трёх сторон. Поэтому собрать в одном месте необходимое количество пожарной техники (в посёлке её всего четыре единицы) никак не получалось. Когда пожарные машины отъезжали к гидрантам на заправку, люди буквально выскребали из канав воду, которая успевала туда натечь при тушении.

Ситуацию удалось стабилизировать с прибытием подкрепления. На помощь шалинским огнеборцам пришли их коллеги из посёлков Староуткинск, Шамары, Колпаковка, Сарга. Для подвоза воды стали использовать дорожную и коммунальную технику. Правда, к этому времени огонь порывами ветра перекинулся на крышу каменного двухэтажного восьмиквартирника. Кровлю отстоять не удалось, в самом доме серьёзно пострадала лишь олна квартира.

Кто-то отнёс счастливое избавление от пожара на волю сил небесных. Люди выходили на улицу с иконами, мо-

лились, кидали в огонь пасхальные яйца. Потом говорили, что после этого ветер сменил направление и двухквартирный деревянный дом, уже готовый вспыхнуть, был спасён. Что ж, возможно, Господь и не оставил шалинцев в те трудные минуты.

### 20 мая

Благоустроенные квартиры в административном центре Шалинского ГО не включают в себя все блага. Многие оборудованы печным отоплением. На конструктивные изменения своего жилья люди идут не от хорошей жизни. В холодное время года температура часто ниже нормы. Вот и приходится сооружать печи и подтапливать, чтобы не замёрзнуть. Поэтому и выглядят многоквартирники, облепленные дровяниками, словно какой-нибудь морской лайнер, взятый на абордаж пиратами на ветхих судё-

Опять же, какой сельский житель без бани, ово-

щной ямы, а где и гаража? Вот и приходится на одну семью по несколько построек. Большинство из них незаконные. Они-то и несут главную опасность в противопожарном отношении. Одна искра может привести к большим проблемам.

Тел: +7 (343) 374-47-43

E-mail: serp@oblgazeta.ru

Это подтвердили события следующего дня. В 11.33 на пульт дежурного пожарной части поступило телефонное сообщение о загорании хозпостроек у 16-квартирного дома по улице Энгельса. Четыре пожарных расчёта не дали шансов огню перекинуться на жильё (хотя коегде лоджии уже начинали дымиться). Напуганные жители были готовы эвакуироваться, кто-то даже начал выносить на улицу бытовую технику.

## 21 мая

В пылу борьбы с огнем, человек не всегда готов реально оценить опасность. Кто-то получил ожоги, ктото надышался дыма, кому-то



ный рубероил. Мололой человек провалился в горящий дровяник, но смог выбраться из него. Могли постралать люди при взрыве масляного электрического трансформа-

За медицинской помощью обратилось восемь человек. Не обратившихся, но опаленных, кажется, гораздо боль-

Даже полная мобилизация сил личного состава пожарной части (21 огнеборец) не могла бы в первом случае оперативно повлиять на ситуацию. И помощь сотен людей оказалась как нельзя кстати. Одно смущает. В действиях добровольцев зачастую не было организационного начала. Команды подавали те, кто — как им казалось — знали, что делать. Но всегда ли это было так? А если бы не обошлось? Вопросов много. Но разбираться в них шалинцы и визитеры (а их понаедет немало) будут уже после пожара. Которого они, как и любое живое существо, боялись, но с которым справились

сгоревшее окно

## Прокуратура проверила дороги

остальные участники группы.

Прокуратура Екатеринбурга с привлечением специалистов ГИБДД провела проверку соблюдения законов при содержании и эксплуатации городских дорог столицы Урала и выявила множество нарушений.

В ходе повседневного надзора и проведения специальных проверок по контролю за содержанием улично-дорожной сети Екатеринбурга за первый квартал 2012 года сотрудники ГИБДД выдали 809 предписаний на устранение выявленных недостатков. В том числе 236 предписаний - по фактам ненадлежащего содержания автомобильных дорог. Составлено 217 административных ма-

Кроме того, выявлены недостатки в виде просадки межрельсового настила трамвайных путей на пересечении улиц Розы Люксембург и Куйбышева, Белинского и Куйбышева. Обнаружены разрушения дорожного полотна (выбоины) практически во всех районах города.

## «Гоп-стоп-менеджмент»

Сегодня вечером на телеканале ТВ-Центр премьера — документальный фильм о рейдерских захватах, которые стали очередным этапом передела собственности в конце прошлого века и в крутом начале нынешнего.

Автор фильма, Александр Романенков наш земляк, работал на телекомпаниях Екатеринбурга. Тема рейдерства интересовала его еще тогда. Немудрено, что почти весь материал для фильма Александр собирал на Урапе, а большинство героев и антигероев ленты — известные нам лица. В фильме принимают участие: Надежда Ульянцева — начальник производства Богдановичского фарфорового завода, Виктор Кокшаров — в то время предселатель правительства Свердповской области. Антон Баков — эксперт по недружественным поглощениям, Алексей Мухин директор Центра политической информации Александр Добровинский — адвокат, Татьяна Мерзлякова — Уполномоченный по правам человека в Свердловской области. Одним из экспертов стал и редактор нашей страницы Сергей Плотников, а беседу с ним коллегителевизионщики записывали в редакции «Областной газеты».

Эфир фильма «Гоп-стоп-менеджмент» се-

годня, во вторник 22 мая в 20.15 на телеканале ТВ-Центр. Повтор — в воскресенье, в 15.20 Подборку подготовил Сергей АВДЕЕВ

# Видит око – вор неймёт

# От безопасного дома до безопасного города

Мария ДРОЖЕВСКАЯ, Сергей ПЛОТНИКОВ

Преданнее пса, надежнее вахтера наш покой стерегут линзы видеокамер. Они видят наш двор, подъезд и лестничную клетку. Дать им волю — войдут в каждый дом. Готовы ли мы к этому? Нужны ли нам приглядчи-

Неподкупны, неусыпны и неустрашимы — хвалят одни. Наглы, вездесущи, видят много лишнего — спорят другие. Дороги, малополезны — сетуют третьи.

Разобраться в этих мнениях, развеять страхи и поумепить восторги мы попытались вместе со сведущими людьми, которых на прошлой неделе собрали за «круглым столом» в редакции газеты.

#### Лиха беда в начале

«ОГ»: Жильцы не всегда и не сразу принимают помощь глазастых приборов. Почему? Наталья КОРЖ, исполня-

ющая обязанности председателя ТСЖ «Опалихинская, - У нас получается так: при-

мерно пятая часть жильцов соглашается сразу. Остальные спрашивают, будут ли собирать с них деньги? Сбор средств вопрос всегда очень больной. Дело застопорилось. Но у нас ведь не только жильё, у нас двор в собственности, земельный участок тоже наш. После того, как во дворе порезали колеса сразу десятку машин, проблема встала ребром. И большинство склонилось к тому, что видеоконтроль нужен.

«ОГ»: Но ведь всегда остаются такие, кто не соглашается платить? Как быть с ними? У них ведь тоже есть свои резоны и права?

**Наталья Корж:** Такие люди есть. Их словами не убедишь. Таким мы просто показываем результаты работы. Как только видео поставили, у нас два или три случая были, когда мы реально могли человеку показать, кто ему поцарапал машину. Два случая было раскрытия краж по горячим следам: участковому помогла запись с видеорегистратора.

«ОГ»: Среди участников «круглого стола» есть человек, который еще в конце прошлого века рассказывал мне похожие истории. Тогда не было никаких ТСЖ, и он просто оборудовал системами видеонаблюдения и контроля один дом на Ботанике. Повторюсь, это было в середине 1990-х, когда домофоны-то стояли не

#### Михаил ТЕСТОВ, эксперт по системам безопасности:

- Видеокамеры мы поставили на всех этажах, везде стояли переговорные устройства. тревожные кнопки, сидел оператор и охрана. Технологию мы откатали. Результат, конечно, был очень хороший. Преступность упала в ноль. И всётаки сегодня, через полтора десятка лет, могу сказать как технарь: важно не это, важны не технические решения. Их может быть много. Важен вопрос взаимодействия с населением. Без этого никакая техника не решит проблему безопас-

#### Защиты много не бывает

Михаил Тестов: Сейчас я занимаюсь не одним домом. Там задача другая: не отстранить жильцов от проблемы, а, наоборот, чтобы они участвовали во всём процессе безопас-

«ОГ»: Каким образом? Место обыкновенного гражданина, для которого мы все собрались и напишем, в этой цепочке безопасности? Что должны делать правоохранительные органы, поскольку у них и закон, и оружие, что должны и могут делать частные организации, у которых деньги и коммерческий интерес? Одни ловят плохих, другие охраняют хороших — где тут роль человека, самого жильца?

Михаил Тестов: Цепочка уже существует. Я могу сказать, как у нас. Простой пример: ре-

бёнок гуляет во дворе. Любой человек, который ему показался опасным — ребёнок набирает номер, диспетчер представляется, разворачивает камеру, это изображение мы подключаем сразу же в опорный пункт полиции, в охранное предприятие, и еще наблюдает наш оператор.

«ОГ»: А если ребёнок таким образом играет или балуется? Михаил Тестов: Ничего

страшного, мы же проверяем, разворачиваем и смотрим, что происходит. «ОГ»: ...И грозите шалуну

Михаил Тестов: Таких случаев за три года, что работаем в Академическом, у нас не было — так называемых ложных звонков. Да у нас и кражато была за это время одна раскрыта еще до приезда полиции. И это на сорок домов, 25 тысяч населения плюс на стройплошадках пять-семь тысяч рабочих из ближнего зарубежья. По официальным данным, у нас уровень общественной безопасности в одиннадцать раз выше, чем в среднем по Екатеринбургу. В районе уже больше трех лет ни одного полицейского. Участковый работает шесть часов в неделю. И всё спокойно. Это связано с тем, что еще ло фундаментов и стен сформировали идеологию безопасности, и, в соответствии с ней техническую платформу заложили самую широкую, сразу

Наталья Корж: Конечно, когда речь о новостройках, тут тебе и государство, и целый холдинг-опекун. А если речь всего-то о пяти домах? Наше ТСЖ обслуживала одна домофонная компания. поначалу всё устраивало, но потом вопросы стали возникать: оборудование ломается, ремонт делается плохо, долго и некачественно. Объявляем тендер. По пальцам можно пересчитать, прислали пять компаний, мы не очень интересны - пять домов всего. Коммерческие предложения смотрим и оцениваем по параметрам: скорость сервис-

## КСТАТИ

Группа компаний «ЦИФРАЛ-СЕРВИС» создана в 1999 году. На сегодняшний день – одна из крупнейших компаний по установке и обслуживанию домофонных систем. Обслуживает более 2 миллионов абонентов в городах России, Украины и Казахстана.

Реализует в Санкт-Петербурге, Нижнем Новгороде, Новосибирске. Челябинске и еще нескольких городах программу «Безопасный дом». В Екатеринбурге программа стартовала в апреле 2012 года.

ного обслуживания: пять суток, трое суток, у одной только сутки. Пусть на 10 рублей дороже, но зато комплекс услуг. И вдруг недавно предложение — заменить речевые (аудио) домофоны на видео. Причем без дополнитель-

ной платы. «ОГ»: Но видео явно дороже. В чем тут фокус или где подвох?

#### жукович, Владислав вице-президент группы ком-

паний «ЦИФРАЛ-СЕРВИС»: - Никакого подвоха. Домофонных компаний действительно немало. Кто-то ставит, кто-то обслуживает. Самое главное — обслуживать можем, инвестировать не хотим. На сегодняшний момент наша компания готова инвестировать порядка 50 миллионов рублей в жилой фонд Екатеринбурга, установив примерно пять тысяч камер, и окупать в течение пяти-семи лет.

«ОГ»: Выгода города очевидна. А в чем ваша? Каким образом вы собираетесь окупить такие большие вложения и затраты?

Владислав Жукович: Первое, с чего мы начинаем. меняем устаревшие аудиодомофоны на новые видеодомофоны. Каждый желающий может теперь подключаться к видеокамере и устанавливать (но уже на платной основе) в квартиры видеомониторы или видеотрубки или выводить видеосигнал на телевизор. Есть альтернатива и в зависимости от достатка жителей многоквартирного дома, можно выбирать: есть экономсистемы, а есть системы, которые стоят

«ОГ»: Теперь понятно. Бесплатная платформа при платных, так сказать, надстройках. Кто как лумает, имеет ли такой подход перспективу?

#### Дмитрий ОСОКИН, главныйэнергетикуправляющей компании «РЭМП-«Эльмаш»:

- Наша компания обслуживает более четыресхот домов на Эльмаше, Уралмаше, Садовом. Там немало домов, где важнее поменять трубы. И это не значит, что там живут люди какого-то другого сорта. И мы также для них проводим мероприятия и готовим предложения. Некий коммерческий успех и выделение компании среди других будет заключаться именно в том, что они предложат тот продукт, о котором люди даже и не задумывались. И возможность его реализа-

**Наталья Корж:** Хорошо бы внести изменения в федеральный закон о стандартах обслуживания. Там нигде нет ни слова о системах доступа, пропускных, видеонаблюдении. А это надо. И чтоб не ТСЖ деньги собирало, а изначально это было в стандартах: установка и обновление.

Дмитрий ВОЛКОВ, начальник отделения Управления вневедомственной охраны ГУ МВД по Свердловской области:

- Необходимо, чтобы застройщик на момент закладки уже проектировал всё для систем безопасности. Чтобы это стало не роскошью, а жизненной необходимостью.

ОТ РЕДАКЦИИ. Что ж, с этим трудно не согласиться. Как и с предложением представителя ТСЖ. Сначала изменения в закон, потом в подзаконные и ведомственные акты, а дальше в проекты и строительство домов

# ОБРАТНАЯ СВЯЗЬ

## Люки начали «задраивать»

В интернет-приёмную прокурора области и в нашу редакцию продолжают поступать обращения граждан, в которых они сообщают об открытых канализационных люках и других объектах, представляющих опасность для детей. В чёрном списке уже более 150 адресов со всей области.

Напомним: на прошлой неделе «Областная газета» дважды написала о проблеме открытых канализационных люков. Поводом послужила гибель сразу двух детей, утонувших в коварных колодцах 9 мая. Прокурор области Сергей Охлопков немедленно инициировал проверки соблюдения требований безопасности при эксплуатации объектов жилищно-коммунальной инфраструктуры, а мы объявили редакционную акцию «Задраим люки!».

Сейчас, как сообщает пресс-служба областной прокуратуры, опасные колодцы в Нижнем Тагиле и Каменске-Уральском, где погибли дети, уже ликвидированы. Уголовные дела по этим трагическим фактам расследуются.

Территориальные прокуроры приступили к тотальным проверкам по всем указанным в обращениях граждан адресам и по всем предприятиям, имеющим в своём хозяйстве потенциально опасные люки. Так, режевской городской прокурор объявил предостережение директору 000 «РТСК», чьё предприятие ведёт с нарушениями ремонтные работы на своих сетях водоснабжения. Прокурор напомнил должностному лицу, что СНиП 12-03-2001 «Безопасность труда в строительстве» предусматривает огораживание участков при проведении земляных работ в населённых пунктах во избежание доступа посторонних лиц. Конструкция защитных ограждений должна удовлетворять ряду требований.

«В случае установления фактов нарушения норм законодательства при эксплуатации объектов коммунальной инфраструктуры будут приняты исчерпывающие меры прокурорского реагирования: возбуждены дела об административных правонарушениях. при необходимости – направлены в суды исковые заявления о понуждении к совершению действий (например, принять на учёт бесхозные коммунальные объекты или обеспечить их безопасность)», – сообщает пресс-служба областной прокуратуры.

Если вы хотите сообщить нам о важном событии или высказать мнение по теме, поднятой в материалах журналистов «ОГ», пишите на электронную почту art@oblgazeta.ru.